



СОХРАНИМ ЛЕС ОТ ПОЖАРА!

8-800-100-94-00
8-800-100-19-70

БЕСПЛАТНАЯ ПРЯМАЯ ЛИНИЯ ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ
8(3452)32-41-71
8(3452)62-42-23
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПУНКТ ДИСПЕТЧЕРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

160 лет выходит в свет Первая газета Урала, Сибири и Дальнего Востока

16+

ПРАВДА



Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№ 55 (28403), вторник, 16 мая 2017 г.

▶ ПАВОДОК НА ПОВОДОК

Андрей ОСИПОВ

Люди против стихии

В ВОСКРЕСЕНЬЕ ГЛАВА РЕГИОНА ВЛАДИМИР ЯКУШЕВ ВЫЛЕТЕЛ НА ВЕРТОЛЕТЕ ИЗ ИШИМА В ВИКУЛОВСКИЙ РАЙОН, ГДЕ ГОТОВЯТСЯ К ПРИБЛИЖАЮЩЕЙСЯ ВОЛНЕ ПАВОДКА.

Владимир Якушев оценил, как идут работы по укреплению дамб, провёл заседание оперативного штаба.

Накануне губернатор сообщил по видеосвязи министру РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Владимиру Пучкову, что регион располагает достаточными силами и средствами для борьбы с паводком и ликвидации его последствий.

— Как всегда, в таких ситуациях идёт активный обмен информацией. МЧС запрашивает, какие дополнительные силы и средства нужны для проведения работ по борьбе со стихийным бедствием и ликвидации его последствий. Я сообщил Владимиру Пучкову, что на территории региона уже действует достаточно мощная группировка сил и средств, и в её усиление нет необходимости, — пояснил Владимир Якушев.

Глава области заметил, что паводковая ситуация в Ишиме и Абатском — под контролем.

— В Ишиме перед нами стояла задача не допустить размыва дамб, ограждающих город от воды. С этой задачей мы справились. В трёх местах было своевременно выявлено подмывание дамб. Мы всё исправили, дамбы стоят. Наблюдается положительная динамика снижения уровня воды, — рассказал он.

Ночью завершены основные работы по защите от паводка участка федеральной автотрассы Тюмень — Омск на территории Абатского района.

— Вода подошла очень близко к федеральной автомагистрали в районе села Абатское. Перекрытие даже одной полосы движения для производства работ сразу привело к образованию огромной пробки. Полной остановки движения на автотрассе, по которой проходит около 10 тысяч автомашин в сутки, допустить нельзя, — подчеркнул глава региона.

▶ ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Четверка последних

В ПОСЁЛКЕ СУМКИНО СНЕСЛИ ПОСЛЕДНИЕ ЧЕТЫРЕ ВЕТХИХ И АВАРИЙНЫХ ДОМА.

По мнению главы территориальной управы посёлка Бориса Лютова, к этому они шли долго, но вот, наконец, они одними из первых поставили точку в столь важной программе.

Он также рассказал, что сегодня на месте этих домов, между улицей Гагарина и Маяковского, пустырь. Осталось разровнять территорию, завести песок и распределить его. Работами занимается ишимский подрядчик.

Что касается будущего участков, то глава управы хотел бы видеть там футбольное поле, другую его часть отдать под строительство коттеджей.

Вера ХОХЛОВА

▶ НАШЕ ДЕЛО

Василий ПЕВЦОВ
Николай ЛОСКУТОВ (фото)

Праздник в рабочем режиме



ВЧЕРА БЫЛ ДАН СТАРТ ФЕСТИВАЛЮ «РУССКИМ ПО БЕЛОМУ», ПОСВЯЩЁННОМУ 160-ЛЕТИЮ СТАРЕЙШЕЙ ГАЗЕТЫ СИБИРИ ПО ИМЕНИ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА».

Объединение журналистов из регионов присутствия СИБУРа, и

выход нашего города на новые информационные площадки — это, пожалуй, главная цель нашего праздника в рабочем режиме. Именно в рабочем, так как праздничной (официальной) части фестиваля отведена всего-то пара часов.

День открытия фестиваля «Русским по белому» наши гости провели в ознакомительных экскурсиях. Их

итогом станут репортажи, очерки и зарисовки, которые появятся в печатных и электронных СМИ Благовещенска, Красноярска, Томска, Перми, Уфы, Тольятти и Нижнего Новгорода.

Сегодня журналисты работают на Тобольской промышленной площадке. И это тоже знакомство с городом (современным, развивающимся) и его людьми.

Итак, праздник в рабочем режиме в разгаре. А нам остаётся лишь напомнить вам, что фестиваль «Русским по белому» проводится при поддержке правительства Тюменской области, администрации Тобольска и компании СИБУР.

А подробности (их будет множество) в следующих номерах «Тобольской правды».

▶ МНЕНИЯ

Первые впечатления гостей фестиваля:

Компания «ВЕТТА» из Перми приехала за день до начала фестиваля — снять более подробный, основательный материал о городе.



— Мы давно работаем с СИБУРом, поэтому с интересом приняли предложение посетить промплощадку в Тобольске, — рассказывает Анастасия Петухова. — Оказалось, что город интересен не только как центр нефтехимической промышленности, но и как духовный, культурный центр.

Фотограф-экскурсовод-блогер Вадим Кондратьев добрался до нас из Тольятти, Самарская область.

— Мой блог рассказывает о краеведении, касается и тем, связанных с промышленностью, в частности деятельности СИБУРа. Фестиваль — отличный повод нанести ещё один город на карту моих путешествий, тем более что я сам, возможно, никогда бы не приехал в эту часть страны. А уж о том, какую пищу для краеведа даёт исторический Тобольск, вы и сами знаете.

Я в восторге от всего, что увидел. Рассказ о Тобольске в блоге познакомит с вашим городом и моих земляков. Тольяттинцам будет интересно побывать в этом уголке Сибири.



С удовольствием поймал Тобольск в видоскатель камеры и Сергей Елецкий из телекомпании «Томское время».

— Удивительно чистый, красивый, компактный город. Я под большим впечатлением — а это только начало. Я запечатлел, как просыпается город, как люди спешат на работу, как оживают улицы современного Тобольска. А после удивился панораме, открывшейся с Троицкого мыса: от лежащего у ног старого посада захватывает дух.

Уважаемый коллектив «Тобольской правды»!

«Тоболка» давно стала другом для многих семей города. На газетных страницах рассказывается о важнейших событиях города и региона, отображаются судьбы тысяч наших земляков. Мне приятно отметить и то, что у местного отделения партии «Единая Россия» и нашей депутатской фракции при городской думе сложились плодотворные рабочие отношения с газетой.

У вас есть своё узнаваемое и весьма привлекательное лицо, свой почерк, состоявшийся газетный характер. Уверена, что творческий потенциал, высокое журналистское мастерство и в дальнейшем будет залогом плодотворной деятельности.

160-летний юбилей «Тобольская правда» отмечает фестивалем журналистов. И это новое в наших краях, интересное начинание, которое полезно для всего города. От всей души приветствую участников фестиваля «Русским по белому», желаю всем вам новых творческих взлётов и доверия читателей.

Светлана ЖУРАВЛЁВА, руководитель депутатской фракции «Единая Россия»

Самое музейное время

ТОБОЛЬСК ГОТОВИТСЯ ВСТРЕЧАТЬ ОЧЕРЕДНУЮ «НОЧЬ МУЗЕЕВ».

По-прежнему насыщенной программой встретит полуночников историко-архитектурный музей-заповедник. Торжественное открытие запланировано на шесть вечера 20 мая. Сразу за порогом гостей окунут в историю: с помощью театрализованного представления и костюмированного дефиле героев фильма «Тобол».

Потом зрители-слушатели-впитыватели истории разобьются на потоки: одни отправятся в Музей истории управления Сибирью (держать путь на красную площадь, строение 3). Здесь их ждёт фотопроект «Земля Зауралья», интеллектуальная игра, польётся духовной песни чудный звон, а пред очами во всём блеске предстанет проект «Мемориальный музей императорской семьи Николая II».

Другие отправятся через дорогу — в Губернский музей. Осторожно: отсюда 20 мая отправляют на Северный полюс! Впрочем, только желающих. Нежелающие могут рисовать или экологически просвещаться.

Третьи отправятся в Научную библиотеку. Здесь их, этих третьих, ждут карты XVIII — начала XX вв, уникальные издания XIX — XX вв, викторина и стихосоревнование.

Рукодельникам прямая дорога в Дом мастеров: здесь им и экскурсия бесплатная, и мастер-классы крапивные-глиняные-войлочные — платные. В «Камельке» из природных материалов будут творить сказочных персонажей (тоже за золото-серебро).

В Тюремном замке выставки, в Судебной управе (Красная площадь, 1, строение 2) — оружейные забавы. С 18.40 до 23.00 временно доступна Рентгера. А тех, кто любит не только впечатляться, но и хранить эти впечатления и делиться ими, ТИАМЗ приглашает принять участие в конкурсе «Тобольский музей в кадре — 2017» и «Музейный репортер».

Собираясь в ночное, обратите внимание: вход на объекты музейного показа — бесплатный, но за мастер-классы и интерактивные программы оплату попросят.

Марина ЕВГЕНЬЕВА

▶ ВЫБОРЫ

Вера ВОЛГИНА

Кандидат определён

В СУМКИНО ПРОШЛО ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ ПО КАНДИДАТУ ДЛЯ ПОСЛЕДУЮЩЕГО ВЫДВИЖЕНИЯ ОТ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ПО ОДНОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ №25.

Довыборы в городскую думу шестого созыва состоятся в сентябре, а сегодня партия определялась с кандидатурой, которая наиболее достойна представлять её на них.

Первым слово предоставили Андрею Болдыреву. Уроженец посёлка: учился здесь, молодым специалистом вернулся опять же сюда. Из выступления было видно, что он болеет за родной посёлок, как для него важно, чтобы молодые осваивали профессии рабочих специальностей, чтобы они равнялись на настоящих профессионалов.

Учитель школы №6 Лариса Дерингер полностью согласилась с программой Болдырева, заметив только, что если народ ей доверит представлять посёлок в городской думе, то она верой и правдой будет служить его интересам.

И вот наконец голосование. Андрей Болдырев получил почти в два раза больше голосов. Он и будет представлять «Единую Россию» на выборах в городскую думу.

▶ ОТКРЫТИЕ

Мирослав ВОЙНИЧ

Наука побеждает

ВО ДВОРЦЕ ТВОРЧЕСТВА ДЕТЕЙ И МОЛОДЁЖИ ОТКРЫЛСЯ УЧЕБНО-ТАКТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР «ПОЛИГОН».

В первую очередь он предназначен для воспитанников военно-спортивного молодёжного центра «Россияне», подготовка которых к службе в армии с запуском этого объекта выходит на более высокий уровень. Именно здесь завтрашние защитники Отечества будут оттачивать свои навыки по военным дисциплинам, выстраивая стратегию и тактику боя. Курсанты будут учиться побеждать, оставаясь при этом в живых.

В центре «Полигон» созданы отличные условия для подготовки к службе в армии. Посетители центра проходят подготовительный видеокурс молодого бойца, затем посещают оружейную, пристрелочную зону. И наконец, сам полигон, где разворачиваются нешуточные военные батальи.

Первыми посетителями «Полигона» стали воспитанники групп добровольной военной подготовки к службе в Вооружённых Силах РФ из числа старшеклассников и учащихся суззов, а также команды работающей молодёжи. В открытом городском турнире приняло участие 14 команд (430 человек).

По итогам турнира победу одержала команда «Арсенал» (руководитель В.В. Казанцев), на втором месте – команда «Медведь» СГ (руководитель В.Г. Проворов), на третьем – Тобольский многопрофильный техникум.

Отметим, что для кадетов посещение центра будет бесплатным, так как будет включено в учебную программу. Для остальной молодёжи это платная услуга, но организаторы центра заверяют, что цена за посещение здесь ниже, чем в аналогичных центрах Тюменской области.

▶ ГОСУСЛУГИ

Алексей ТОБОЛКИН

В пятёрке активных

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ОПРОСОВ РОССТАТА, В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ 67,7% НАСЕЛЕНИЯ В ВОЗРАСТЕ ОТ 15 ДО 72 ЛЕТ ИСПОЛЬЗУЮТ ЭЛЕКТРОННЫЙ СПОСОБ ПОЛУЧЕНИЯ ГОСУСЛУГ.

С таким результатом регион оказался на 5 месте, войдя при этом в список субъектов с самым динамичным ростом за последние два года.

Стоит отметить, что к электронным госуслугам относятся даже такие простые сервисы, как «запись на приём к врачу», «проверка наличия штрафов ГИБДД», «узнай свой ИНН». По итогам плановый показатель в 50% преодолело более 30 регионов.

Наибольшие изменения в 2016 году по сравнению с 2015-м произошли в Ханты-Мансийском автономном округе (с 27,4% до 74,1%), в Курской области (с 13,1% до 53,8%), в Республике Алтай (с 23,4% до 56,3%), в Ставропольском крае (с 28% до 60,1%), в Тюменской области (с 37,5% до 67,7%).

К 2018 году планируется обеспечить использование электронных госуслуг 70% граждан. Получить консультацию по получению госуслуг в Тюменской области можно по тел.: 8-800-100-12-90. Записаться на бесплатные курсы компьютерной грамотности по тел.: 8 (3452) 50-00-50.

Видеоинструкции по регистрации на портале госуслуг и работе с ним можно найти на сайте rgweb72.ru.

▶ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Сергей ЗВЕРЕВ

Что делать?

ЕСЛИ ВЫ СТОЛКНУЛИСЬ С МОШЕННИЧЕСТВОМ ПО БАНКОВСКИМ КАРТАМ.

Преступники всё чаще пытаются украсть деньги с банковских карт граждан. Количество несанкционированных операций с использованием платёжных карт в 2016 году составило 296 тысяч, что на 36 тысяч больше, чем годом ранее. При этом эффективность этих попыток падает – об этом говорит статистика Банка России.

Объём похищенных средств с банковских карт в 2016 году по сравнению с 2015 годом уменьшился на 70 млн рублей до 1,08 млрд рублей. Однако от действий мошенников не застрахован никто.

Что же делать, если вы оказались жертвой преступника?

В случае если с банковской карты без согласия держателя списаны деньги, следует:

1) Немедленно позвонить в банк, сообщить о мошеннической операции и заблокировать карту. Номер телефона указан на обороте карты, на официальном сайте банка и в договоре о выпуске и обслуживании карты.

2) После обнаружения факта кражи необходимо не позднее следующего дня обратиться в отделение банка, запросить выписку по счёту и написать заявление о несогласии с операцией. Экземпляр заявления с отметкой банка о приёме оставить у себя.

Заявление рассматривается банком не более 30 дней со дня его получения, при осуществлении международных операций – не более 60 дней. Банк информирует держателя карты о результатах рассмотрения заявления способом, определённым договором о выпуске и обслуживании карты. По требованию держателя карты банк обязан предоставить письменный ответ.

3) Обратиться в правоохранительные органы с заявлением о хищении. Могут ли пострадавшие рассчитывать на компенсацию? – спрашивают наши читатели.

После получения заявления клиента банк проводит служебное расследование, по результатам которого принимает решение о возмещении ущерба.

На возмещение можно рассчитывать, если держатель карты не нарушал условия ее использования, в том числе соблюдал меры безопасности и обратился в банк не позднее дня, следующего за днём получения от банка уведомления о совершении операции. Имейте в виду, если кража денег с карты стала следствием вашей собственной неосмотрительности (вы сами сообщили преступникам свои персональные данные), банк имеет право не возвращать деньги.

▶ НА ЗЛОБУ ДНЯ

Вера ХОХЛОВА

Страсти по сметам

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ – БОЛЕЗНЕННАЯ ТЕМА ДЛЯ СОБСТВЕННИКОВ ЖИЛЬЯ И, КАК ВЫЯСНЯЕТСЯ, ДЛЯ УПРАВЛЯЮЩИХ КОМПАНИЙ.

Многоквартирный дом – объект сложный не только с технической точки зрения, но и с правовой. Соседство противоположных интересов порождает множество конфликтов, львиная доля которых относится к управлению и содержанию общего имущества.

Понятие «общедомовое имущество» многоквартирного дома формулируется 36 статьёй Жилищного кодекса и п.1-9 Правил содержания общего имущества многоквартирного дома.

Кто трубам хозяин? И почему при формировании мероприятий по капитальному ремонту заказчик, комитет ЖКХ, включает в программу, к примеру, ремонт инженерной

системы домов по адресу Ремезова, 3 и Аптекарская, 4, но забывает при этом включить канализационные выпуски? Кто будет их ремонтировать? – задают резонный вопрос собственники.

– С такой проблемой столкнулась наша управляющая компания, потому что мы в основном обслуживаем старые дома, которым по 60 и больше лет, – рассказывает директор УК «Историческая часть» Владимир Любченко. – Чтобы производить ремонтные работы на канализационных выпусках, у нас нет ни лицензии, ни необходимой техники. Следовательно, мы должны нанять подрядную организацию. Наши экономисты подсчитали, что для того, чтобы поменять выпуски на том же доме № 3 по улице Ремезова, нам понадобится более 600 тысяч рублей. Такие деньги собственники, если даже не будут задолженностей по коммуналке, не берут даже за год.

Далее Любченко поясняет, что

включения в программу капремонта и собственники жилья, и управляющая компания ждали как манну небесную. И дождались – в программу прошлого года вошло 19 домов, обслуживаемых УК «Историческая часть», а в 2017 году – семь. Но это решает только часть проблем.

А между тем в Правилах содержания общего имущества чёрным по белому написано, что в состав общего имущества включаются внутренние инженерные системы, состоящие из канализационных выпусков. Так почему же региональный оператор не принимает никаких мер по решению данной проблемы? Кстати, управляющая компания уже направила оператору письмо, где высказала все претензии по проведению капитального ремонта.

По мнению Владимира Любченко, ситуация напоминает грохочущий вулкан. Ведь уже сегодня собственники возмущаются: «За что мы платим взносы на капремонт?».

Специалисты УК также задают вопрос: «Почему мы за счёт средств, собранных на техническое обслуживание жилья, должны менять канализационные выпуски?». Если они относятся к «Тепло Тюмени», то их должна менять эта организация, если бесхозные, то город должен решать эту проблему.

Вообще капитальный ремонт преподнес собственникам и управляющим компаниям немало сюрпризов. Почему-то по некоторым домам в смете есть ремонт освещения, но при этом не включён ремонт освещения в подвальном помещении.

И ударят такие огрехи в планировании ремонтов в первую очередь по нашему карману. Все эти непонятности после капитального ремонта управляющих компаниям придётся исправлять за счёт текущего ремонта, то есть на средства, собранные с собственников жилья.

ЧЕМ КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ОТЛИЧАЕТСЯ ОТ ТЕКУЩЕГО?

Текущий ремонт

- 1 Частичный ремонт кровли
- 2 Меланельные швы (ремонт трещин и дыр)
- 3 Косметический ремонт подъезда
- 4 Ремонт разбитых окон, двери, крыльца и козырька на входе в подъезд

Капитальный ремонт

- 1 Ремонт крыши
- 2 Ремонт фасада с установкой новых дверей и окон в подъезде
- 3 Замена инженерных сетей (канализация, тепло- и водоснабжение)
- 4 Ремонт фундамента
- 5 Ремонт или замена лифтов и шахт
- 6 Ремонт подвальных помещений, относящихся к общему имуществу

БУДУЩЕЕ ВАШЕГО ДОМА

Вкладывая в капремонт, вы повышаете стоимость своей квартиры, ведь цена на нее напрямую зависит от общего состояния дома.

ЕЖЕМЕСЯЧНО ВКЛАДЫВАЯ НЕБОЛЬШИЕ СУММЫ В КАПРЕМОНТ, ВЫ ИНВЕСТИРУЕТЕ В СВОЕ БУДУЩЕ

После капремонта До капремонта

Текущий ремонт осуществляет управляющая организация или ТСЖ

Капремонт осуществляет подрядчик, нанятый фондом капитального ремонта или собственниками

*Программа капитального ремонта реализуется в соответствии Жилищным кодексом РФ

▶ БОРЬБА С САРАФАННЫМ РАДИО

Лада ЛИСОВА

Смерть на 101 году жизни

Слухи о ней, как говорил Марк Твен, сильно преувеличены

ЕДВА МЫ УСПЕЛИ РАЗВЕЯТЬ МИФ ПО ПОВОДУ ЗАКРЫТИЯ ТОБОЛЬСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА (ФИЛИАЛА) ТЮМЕНСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО УНИВЕРСИТЕТА, КАК ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ ЗАДАЛИ СЛЕДУЮЩИЙ: «ГОВОРЯТ, ЧТО В ТОБОЛЬСКЕ ЗАКРЫВАЮТ СТАРЕЙШИЙ ВУЗ – ПЕДИНСТИТУТ, КОТОРОМУ В ЭТОМ ГОДУ ПЕРЕВАЛИЛО ЗА СТО ЛЕТ?».

На вопрос Екатерины Бобырь отвечает директор Тобольского педагогического института им. Д.И. Менделеева (филиал) ТюмГУ Наталья Фролова:

– Все вопросы развития Тюменского государственного университета и его филиала – Тобольского педагогического института имени Д.И. Менделеева, включая вопросы развития имущественного комплекса, решаются в рамках наших стратегических целей и задач.

Имущественный комплекс Тюменского государственного университета и Тобольского педагогического института имени Д.И. Менделеева является федеральной собственностью и передан Тюменскому государственному университету в оперативное управление.

Распоряжение федеральной собственностью, переданной субъекту права в оперативное управление, допускается в строгом соответствии с порядком, утверждённым Постановлением Правительства РФ от 13 июня 2006 г. № 374 «О перечнях документов, необходимых для принятия решения о передаче имущества в собственность субъекта Российской Федерации или муниципальную собственность, из собственности субъекта Российской Федерации в федеральную собственность или муниципальную собственность, из муниципальной собственности, из муниципальной собственности, из муниципальной собственности субъекта Российской Федерации в федеральную собственность или муниципальную собственность, из муниципальной собственности, из муниципальной собственности субъекта Российской Федерации» не предусматривает каких-либо полномочий директора филиала по вопросу, который интересует читателя.

На сегодняшний день процедура принятия решения о передаче каких-либо объектов недвижимого имущества Тюменского государственного университета, состоящих на балансе Тобольского педагогического института имени Д.И. Менделеева, из федеральной собственности в другую собственность, не осуществляется, обращения об инициировании такой процедуры и согласия на принятие объектов недвижимого имущества в мой адрес не поступали.

Обращаю внимание вашего читателя на тот факт, что Постановление Правительства РФ от 13 июня

2006г. № 374 «О перечнях документов, необходимых для принятия решения о передаче имущества из федеральной собственности в собственность субъекта Российской Федерации или муниципальную собственность, из собственности субъекта Российской Федерации в федеральную собственность или муниципальную собственность, из муниципальной собственности, из муниципальной собственности субъекта Российской Федерации» не предусматривает каких-либо полномочий директора филиала по вопросу, который интересует читателя.

В заключение хочу отметить, что мы реализуем политику информационной открытости – на корпоративном портале (сайте) Тюменского государственного университета (www.utmn.ru) и Тобольского педагогического института имени Д.И. Менделеева (tobolsk.utmn.ru) в открытом доступе размещаются все наши планы и программы.

Активно работает пресс-служба университета и новостная лента. На сайте Тобольского педагогического института имени Д.И. Менделеева работает специальная ссылка на форму обращения к директору «Обратиться к директору».

На сегодняшний день процедура принятия решения о передаче каких-либо объектов недвижимого имущества Тюменского государственного университета, состоящих на балансе Тобольского педагогического института имени Д.И. Менделеева, из федеральной собственности в другую собственность, не осуществляется, обращения об инициировании такой процедуры и согласия на принятие объектов недвижимого имущества в мой адрес не поступали.

Наталья Фролова

▶ ФОРМУЛА ХОРОШИХ ДЕЛ

Восемь дней театральной лихорадки

СЕГОДНЯ СОСТОЯТСЯ ГЛАВНЫЕ СОБЫТИЯ ФЕСТИВАЛЯ «ТОБОЛЬСКОЙ ПРАВДЫ», А УЖЕ СКОРО ТИХИЙ НАШ ГОРОДОК БУДЕТ ВЗВИХРЁН ЕЩЁ ОДНИМ ПРАЗДНИКОМ.

Речь, конечно же, о XV фестивале театров малых городов России, который проводится Государственным театром наций при поддержке Министерства культуры РФ, а генеральным спонсором является СИБУР.

С 25 мая по 1 июня (за всего-то восемь дней) в Тобольске будет показано 15 конкурсных спектаклей. А ведь есть ещё и ... Впрочем, начнём по порядку.

Для начала 25 мая театр-студия под руководством Олега Табакова покажет на сцене ТДТ гостевой

спектакль фестиваля «Безымянная звезда» в постановке Александра Марина.

Ну а 26 мая весь город может стать участником торжественного открытия фестиваля, которое состоится на Красной площади. Территория окрест на это время превратится в большой уличный театр, и каждый шаг по этой масштабной площадке сулит множество открытий чудных.

Вечером, конечно же, спектакль конкурсной программы – Новороссийский драматический театр расскажет историю «Как Зоя гусей кормила», написанную молодым драматургом

Светланой Баженовой, поставленную режиссером Георгием Цнобиладзе.

А ещё в день открытия покажет свой спектакль драматический театр из Нижневартовска. В отли-

чие от южан, югорчане привозят в Тобольск классику – «Проделки Скапена» по Мольеру в режиссуре Маргариты Зайчиковой (сравним заодно с тобольским «Скапеном»).

Программа фестиваля настолько насыщена, что развернётся она не только на двух сценах ТДТ (и не только вечером). 27 мая в 14.30 в ДК «Синтез» – спектакль «Земля Эльзы» Саранпульского драматического театра (пьеса Ярослава Пулинович, постановка Олега Степанова).

А в театре в это время спектакль «Лондон» от Новокузнецка (пьеса Максима Досько, режиссёр Сергей Чехов). Вечером в ТДТ – гости из Тольятти со спектаклем «Доходное место» по Островскому (режиссёр Михаил Чумаченко).

28 мая в театре будет ещё раз сыгран «Лондон» (уже конкурсный показ). А вечером «Жизнь Арсеньева» по Бунину от драматического театра Ельца в режиссуре Артёма Баскакова показана будет на сцене ДК «Речник». На сцене же ТДТ в 19.00 – «Ревизор» по Гоголю из Набережных Челнов (режиссёр Денис Хусниязов).

Тяжко будет любителям театра. Ведь всюду хочется успеть, на каждом спектакле побывать. Ну да не переживайте – наши корреспонденты (хотя им тоже придётся нелегко) постараются ничего не упустить. Поймать малейшее эхо большого фестиваля.

Вот 29 мая таким эхом пронесётся по сцене ТДТ спектакль «Эх ты, Ваня!» режиссёра Артёма Васильева из Тюменского театра-студии

26 мая весь город может стать участником торжественного открытия фестиваля, которое состоится на Красной площади. Территория окрест на это время превратится в большой уличный театр, и каждый шаг по этой масштабной площадке сулит множество открытий чудных.

«Быть». Это в 14.30, а в 19.00 на том же месте ещё один театр-студия, только уже из Новокуйбышевска. А дан будет «Король Лир» Шекспира (постановка Дениса Бокуралдзе). В «Речнике» тем временем покажут «Жизнь Арсеньева».

30 мая Альметьевский татарский государственный драматический театр представит спектакль по пьесе Олжаса Жанайдарова «Магазин» (режиссёр Эдуард Шахов) в 13.00 на сцене Тобольского театра. А в 16.00 там же – спектакль «Сбитый дождём» в постановке Саровского театра (режиссёр Галин Зальцман). Вечером в «Синтезе» гость фестиваля «Наше всё...» народный артист России Авангард Леонтьев исполнит русскую ироническую поэму.

На излёте фестиваля придётся изрядно потрудиться артистам Канского театра. «Пацанские рассказы» по Захару Прилепину на сцене ДК «Речник» они покажут 31 мая дважды – в 14.30 и в 19.00.

А в театре им. Ершова в этот день



XV ФЕСТИВАЛЬ ТЕАТРОВ МАЛЫХ ГОРОДОВ РОССИИ 25 мая - 3 июня 2017 | Тобольск | Тюменская область

Заходите к нам на огонёк

Один уважаемый человек, в незапамятные времена поднимавший общественность на добрые дела, сказал как-то: «Самая большая беда Тобольска в разобщённости людей».

Сейчас учимся общаться понемногу. Именно этому был посвящён первый в Тобольске «Фестиваль соседей», организованный в рамках программы СИБУРа «Формула хороших дел».

«Соседи, давайте жить дружно!» – сказали друг другу жители 15 микрорайона и вышли на улицу. К дворовому празднику было подготовлено 30 тематических площадок на всяк вкус и цвет. Где-то отплясывали польку и падеспань, где-то уважительно листали страницы старых книг. На одной площадке тетешкали своих домашних питомцев и пытались пристроить в добрые руки бездомных пёсиков и котиков. На другой примеривались к весу стрелкового оружия. Работала ярмарка обмена вещей и профориентационный сектор МЧС... Всего хватало и на любой вкус.

День жители 15 микрорайона провели с пользой. И из людей, живущих по соседству, превратились в настоящих соседей. Или хотя бы встали на путь этого полезного превращения.

Влад НАБОКОВ



Дмитрий КАРАСНЕР



Спектакль «Король Лир». Новокуйбышевский театр

▶ ТРАДИЦИИ

Диана ШТЕРН

Родственный сад



В ТОБОЛЬСКЕ ПРОШЁЛ КОНКУРС «ГЕНЕАЛОГИЧЕСКОЕ ДРЕВО»

Состоялся он в канун Международного дня семьи в зале регистраций городского отдела ЗАГС. Мероприятие это стало для нашего города традиционным, и с каждым годом в нём принимает участие всё больше семей, интересующихся историей своего рода.

На этот раз участниками конкурса стали семь семей – Сизиковы, Путинцевы, Ароян, Лагуновы, Курмановы, Грабовецкие, Стикины.

Началось мероприятие с чествования замечательной супружеской пары – Натальи Егоровны и Валерия Васильевича Чижиковых, которые прожили в брачном союзе 60 лет. Глава семьи назвал трёх китов, на которых зиждется их семья: любовь, труд, вера. С 60-летием супружеской жизни их поздравил первый заместитель главы города Яна Зубова, вручившая им памятную медаль, учреждённую губернатором Тюменской области, начальник управления ЗАГС Тюменской области Лилия Амбарцумова и институтские коллеги Валерия Васильевича.

И вот настал черёд конкурсантов. Семьи презентовали свои генеалогические древа и рассказали о семейных традициях.

Все семьи-участницы были по-своему убедительны и выразительны. Но гран-при всего одно, и присудило его жюри семье Курмановых. Хотя без награды и подарков не ушли и остальные участники.

▶ МАЙСКАЯ ПОЛЯНА

Анна СОЛНЦЕВА

По Тобольску с маршрутным листом

В МИНУВШИЕ ВЫХОДНЫЕ СТАНЦИЯ ЮНЫХ ТУРИСТОВ ПРОВОДИЛА ГОРОДСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО КРАЕВЕДЧЕСКОМУ ОРИЕНТИРОВАНИЮ «МАЙСКАЯ ПОЛЯНА».

К участию были приглашены команды юных туристов-краеведов школ, клубов, сезонов, вузов, учреждений дополнительного образования. Цели и задачи этого мероприятия – изучение родного края, пропаганда краеведческого туризма, воспитание патриотизма, расширение культурно-исторического кругозора участников.

Участники выступали в четырёх возрастных категориях. Контрольное время прохождения соревнований для каждой команды с момента её старта – 48 часов. Количество краеведческих объектов в зависимости от возраста участников варьировалось от 9 до 20. Финиш засчитывался по времени получения презентации организаторами.

Задание участникам давалось не из лёгких. Команда должна была осуществить поиск краеведческих объектов по зашифрованным описаниям и системе координат GPS, сфотографироваться на фоне найден-



ного объекта, выполнить творческое поисковое задание по данному объекту, оформить отчёт в форме презентации, собрать информацию о краеведческом объекте.

Посмотрели мы, журналисты, листок с заданиями. Ребусы показались сложными, но трудности лишь пробуждают интерес. Думается, подобные соревнования можно проводить и для взрослых. Простых походов по городским кварталам организаторы

городских соревнований по краеведческому ориентированию не обещают. Замудрят так, что в родном городе окажешься инопланетянином. Хотя отчасти так оно и есть – далеко не все историко-архитектурные памятники, расположенные в Тобольске, знает любой среднестатистический горожанин.

Первыми 13 мая на станции юных туристов прибыли учащиеся левобережного филиала школы №15 со сво-

им педагогом. Чтобы попасть к месту соревнований, им пришлось переправляться на пароме. По прибытии ребята сразу же взялись за маршрутный лист. Спорили, рассуждали. Судя по блеску ребячьих глаз, можно было догадаться, что расшифровка маршрутного листа им удалась.

Награждение победителей и призов состоится 17 мая на станции юных туристов.

▶ ПРОЕКТ

Анна ЩЕРБИНИНА

Семейные реликвии

В ШКОЛЕ №9 БЫЛ РЕАЛИЗОВАН ИНТЕРЕСНЫЙ ПРОЕКТ: В ОДНОМ ИЗ КЛАССОВ ОТКРЫЛАСЬ ВЫСТАВКА, УЧАСТИЕ В КОТОРОЙ ПРИНЯЛИ СЕМЬИ ШКОЛЬНИКОВ И УЧИТЕЛЕЙ.



В общей сложности здесь представлено порядка 100 экспонатов. Это предметы бытовой утвари, посуда, картины, иконы, коллекции старых монет, бумажных денежных знаков, марок, книги, музыкальные инструменты.

У каждого из этих предметов, бережно хранящихся в семьях и передаваемых из поколения в поколение, своя история, а за ней – судьба конкретных людей, предков наших современников.

В выставке, открыли которую директор школы №9 Ольга Ключко, руководитель ветеранской лекторской группы Татьяна Щукина и член лекторской группы Вера Созонова, были представлены и реликвии моего рода, так как в этой школе учатся трое моих внуков. Мы представили предметы, рассказывающие о военной истории нашего государства: бинокль и компас, которые принадлежали моему дедушке Евгению Моисеевичу Попову, офицеру царской армии, воевавшему на фронтах Первой мировой войны.

Выставка будет работать в школе до конца мая, здесь будут проходить музейные уроки. Так что практически все учащиеся смогут прикоснуться к семейной истории. А через предметы у детей появится и интерес узнать больше о своих далёких предках. Возможно, на базе этого музейно-выставочного проекта вырастет не одно поколение юных исследователей-краеведов.

▶ ОХОТА

Герман БАБАНИН

Прощай, оружие

КОРОТКИЙ СЕЗОН ВЕСЕННЕЙ ОХОТЫ ДЛИЛСЯ С 6 ПО 9 МАЯ.

В межрайонном отделе государственного управления было выдано 839 разрешений на добычу водоплавающей дичи (селезня) и боровой дичи (самцов глухаря и тетерева). Согласно установленным правилам охотник имел право добыть два селезня в день и одного глухаря и трёх тетеревов за сезон, то есть за четыре дня. В целом охота была результативной.

В настоящее время идёт сдача разрешений. За четыре дня было составлено восемь административных протоколов за нарушения правил охоты и заведено одно уголовное дело.

Специалистами отдела проводятся учётные работы на токах. Теперь законопослушные люди с оружием не появятся в лесу до августа. Лесные обитатели же должны за это время произвести на свет и подрастить своё потомство.

